

¡Proletarios  
de todos los países, uníos!

# Mundo Obrero

DIARIO DE LA REVOLUCION  
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, miércoles 4 agosto 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época: - Núm. 510 (1.220)

**MILES DE COMUNISTAS HAN CAIDO  
EN LA LUCHA  
MILES DE COMUNISTAS ESTAN DIS-  
PUESTOS A DAR SU VIDA EN DEFENSA  
DE TODO EL PUEBLO  
ESE ES NUESTRO PROSELITISMO**

## POR LA SEGURIDAD DEL PUEBLO

Mientras en los campos de batalla luchan y mueren los mejores hijos de la clase obrera, los emboscados, los fascistas, los trotskistas, todos nuestros enemigos, dirigidos por los agentes fascistas, pretenden apuñalarnos por la espalda. Pueblo y Gobierno están alerta y no lo conseguirán

# ¡A MUERTE LOS TRAIADORES!

### HECHOS CONCRETOS

## HAY QUE INMOVILIZAR LA ACCION DE TODOS LOS AGENTES DEL FASCISMO EN NUESTRO CAMPO

CON claridad y precisión, el secretario general de nuestro Partido, camarada José Díaz, ha explicado a los compañeros de la F. A. I. y de la C. N. T. la justeza de la nota dada por el Partido Comunista el día 31 de julio. Este alerta, dado también por el Gobierno, responde a hechos concretos, que ya se han registrado en algunas partes, y que demuestran claramente que algunos grupitos extremistas, en íntima ligazón con la "quinta columna", se proponen provocar disturbios y cometer acciones criminales en nuestra retaguardia.

Hay muchos indicios que, por otra parte, prueban la existencia de manejos contrarrevolucionarios, dirigidos por los agentes fascistas. Ayer decíamos que los recursos de combate de que dispone el fascismo internacional son muchos y variados. A ningún hombre que conozca normas elementales de la técnica fascista puede extrañarle que ahora, cuando las divisiones de la invasión tropiezan en los frentes con mayor resistencia que nunca, el fascismo recurra a otros medios para arrebatarle la libertad al pueblo español.

Naturalmente, las provocaciones, los intentos de promover disturbios, todos los propósitos criminales que los fascistas albergan, no van a mostrarse dentro de nuestro propio campo en su rútilo auténtico, con su marca fascista. En cambio, muchos de los manejos, una demagogia ultrarrevolucionaria, que además de ocultar el verdadero carácter fascista de estas maniobras, puede arrastrar a hombres poco curtidors en las luchas de la revolución.

Lo exacto, lo que hasta ahora no ofrece duda ninguna, es que estas intenciones existen. Lo que ya todos sabemos en estos instantes es que los agentes fascistas, dirigiendo a esos grupos llamados "extremistas", pretenden sembrar la confusión en nuestro campo, y arrojarse a intentos criminales, fraguados por los fascistas, con el fin de comprometer la victoria del pueblo.

Ante esta situación, sobre la que no es preciso insistir más, nuestra política de orden público ha de hacerse cada día más enérgica, y conseguir un mayor volumen de organización y eficacia. El fascismo trabaja en nuestra retaguardia para favorecer la acción de las tropas invasoras. No importa que un año de guerra le haya hecho comprender decenas de veces que nuestra retaguardia es un bloque inmovilizable; que detrás de nuestro Ejército, cada día más potente, se vergue todo un pueblo, que a cada nueva etapa de la guerra aparece más unido, mejor organizado y con una más firme decisión de conquistar su independencia y su libertad.

Conocidos son los manejos realizados por el fascismo en algunas de nuestras ciudades. Aprovechando a estos elementos que se llaman ultrarrevolucionarios, pero que sirven fielmente a Hitler y Mussolini, como los trotskistas-fascistas del P. O. U. M., logró montar redes de espionaje, que han sido descubiertas por nuestra Policía. Gentes maneadas por los fascistas, fascistas emboscados, bulistas y sabotadores, han comenzado campañas vergonzosas, con el fin de sembrar la confusión y la desconfianza. Se ataca a la U. R. S. S., nuestra defensora, y se ataca al Ejército popular.

En cuanto al Ejército, pueden señalarse también algunas de estas criminales maniobras fascistas. Agentes del fascismo, infiltrados en nuestro campo, o que han vuelto a salir a la superficie, fidos en la generosidad del pueblo, que en este caso constituye una debilidad peligrosa, se han dedicado a sembrar recelo entre soldados y jefes de nuestro glorioso Ejército, propalando calumnias y comiendo toda clase de infamias.

Nuestro Gobierno, rodeado de todo el pueblo, se dispone a terminar con esta situación. Todas las medidas para impedir cualquier criminal subversión del orden revolucionario han sido tomadas. Nada podrán contra nuestro Gobierno ni contra nuestro pueblo los fascistas, los extremistas y los emboscados de todas clases. Nada podrán la Gestapo y los centros de espionaje de Mussolini. El pueblo vive alerta y el Gobierno está prevenido. La seguridad de nuestra España no peligrará. Pero esto no basta. Ahora, en esta etapa culminante de la guerra, cuando el fascismo internacional realiza nuevos y grandes esfuerzos para invadir nuestra patria y esclavizar a los españoles; ahora, cuando nosotros hemos de intensificar nuestro trabajo para hacer frente a las grandes necesidades de la guerra y para acelerar la victoria, no puede consentirse que los fascistas puedan maniobrar impunemente en nuestra retaguardia. Hay que inmovilizar la acción de todos los agentes del fascismo, hay que descubrir a todos los emboscados, hay que terminar con todos los enemigos del pueblo.

El pueblo necesita todas sus energías para la guerra, y no puede malgastarlas en una lucha contra sus enemigos interiores, que pueden ser reducidos a la impotencia en cuanto nos decidamos a terminar con algunas de nuestras debilidades.



Prisioneros de guerra marchan delante de los soldados del pueblo. Ellos nos hablan luego de la España fascista, de sus crímenes, sus humillaciones, su miseria.

Todo lo que no sea estar al lado del Gobierno del Frente Popular en estas horas difíciles es una traición que debe hacerse pagar cara. ¡Ninguna debilidad en el aniquilamiento de los enemigos del pueblo, sean como sean y llámense como se llamen! A los enemigos del pueblo se les conoce no por sus palabras, sino por sus hechos.

**DES QUE LAS CAMPANAS CONTRA LA UNION SOVIETICA, LAS QUE TIENDEN A DESPRESTIGIAR A LOS JEFES MILITARES MAS QUERIDOS, LAS QUE PRESENTAN AL PARTIDO COMUNISTA COMO "PROSELITISTA"**

**VAN A SERVIR PARA DAR ALAS A LA PROVOCACION QUE RESUCITE HECHOS TAN VILES Y CRIMINALES COMO LOS DE MAYO? EL GOBIERNO NO PUEDE CONSENTIRLO. SU DEBER ES APLICAR LEYES DE GUERRA A LOS PROVOCADORES Y A LOS INCITADORES. ESTO ES LO QUE ESPERA EL PUEBLO DE SU GOBIERNO**

**NO, SEÑOR GALARZA NO TENEMOS CARNET PARA USTED**

EL señor Galarza ha dicho en un mitin que todas las críticas contra él habrían terminado con un cambio de su carnet por uno comunista. Comprendemos que es bastante apurada la situación del señor Galarza, y que ello le impulsa a buscar justificaciones heroicas que sirvan, cuando menos, para encubrir actitudes y gestiones inconfesables. Pero, la verdad, esperábamos algo mejor de su ingenio, tan aguzado para otros llos con tan pocos méritos.



Ni el cansancio ni el horror de los violentos combates librados últimamente han borrado la alegría y el frescor de los rostros de nuestros combatientes. Se ha hecho para ellos un alto en la lucha. Al volver a ella reanudarán su heroísmo y entregarán al pueblo el producto de nuevas victorias.

"Proselitismo", mucho hablar de "proselitismo"; pero siempre ocurre que a la hora de perder la vida, los comunistas siempre están en primera línea. Y a la hora de contar a los héroes caídos, siempre es enorme el número de los que militaban en el Partido Comunista.

## EL SECRETARIO GENERAL DE NUESTRO PARTIDO CONTESTA A LA F. A. I. Y A LA C. N. T.

"La nota dada por el Partido Comunista el día 31 de julio responde a hechos concretos sobre los cuales hoy ya no puede haber ninguna duda"

**"TODA ORGANIZACION ANTIFASCISTA DEBE APOYAR AL GOBIERNO EN LA REPRESION DE CUALQUIER MOVIMIENTO CRIMINAL"**

Valencia, 3.—El secretario general del Comité Central del Partido Comunista, José Díaz, ha dirigido al Comité peninsular de la Federación Anarquista Ibérica una carta, con fecha de hoy, que comienza diciendo:

"Queridos camaradas: El Partido Comunista es una organización seria y responsable, que no acostumbra a proceder con ligereza o frivolidad en sus actos, y antes de adoptar una decisión, estudia y comprueba detenidamente a fondo los hechos. Consecuente con esta línea de conducta, después de estar en posesión de una serie de datos concretos que demuestran claramente "que algunos grupitos extremistas" que amparan ciertas organizaciones, en íntima ligazón con la "quinta columna", se proponen provocar disturbios y acciones criminales en nuestra retaguardia, el Secretariado de nuestro Partido ha publicado el comunicado que os preocupa, y además de eso, se ha puesto en relación inmediata con el Gobierno, ofreciéndole su apoyo decidido para cooperar con él en la represión de ese movimiento criminal. Es lo que debe hacer cada partido y cada organización antifascista que quiera verdaderamente colaborar con el Gobierno para ganar la guerra, y con ello, la revolución.

En iguales términos se ha dirigido José Díaz al Comité Nacional de la C. N. T.—Febus.

Nuestras tropas de Aragón conquistan el pueblo de Rudilla, en el sector Este

El enemigo quedó muy quebrantado, cogiéndose gran cantidad de prisioneros

Barcelona, 4 (3.30 t.).—Comunicado del jefe del Ejército del Este: «Prosiguiendo su avance, nuestras fuerzas han ocupado el pueblo de Rudilla, habiendo cogido buen número de prisioneros, pisanos y militares y más de 3.000 cabezas de ganado. El enemigo ha quedado muy quebrantado, y la moral de nuestras fuerzas es excelente. Procedentes del campo rebelde se han pasado a nuestras filas cinco soldados.» Febus.

Después de lo dicho, pensamos que nuestro deber es ponerse abiertamente al lado del Gobierno, para ayudarle en la lucha contra los enemigos del pueblo, así como para esforzarse en el caso de que algunos de los mencionados grupos extremistas se han-

Los combatientes, los trabajadores, los antifascistas sinceros y honrados están alerta. ¡Ninguna traición en nuestra retaguardia quedará sin el castigo más implacable!



Heridos de guerra. Sus cuerpos llevan varias cicatrices, y su corazón se ha endurecido en la batalla. La sangre de nuestros soldados está forjando la España nueva.



# Inglaterra intenta llegar a un acuerdo con Mussolini sobre el Mediterráneo

## En Francia aumenta el interés popular por la guerra de España y se pide al Gobierno que se apreste a la defensa enérgica de los derechos de la nación

**"Le Peuple", órgano de la C. G. T., advierte la necesidad de que se halla Francia de cambiar de conducta y presentar una firme muralla frente a las ambiciones del fascismo.-- "L'Humanité" afirma que Chamberlain y Eden quieren romper la amistad francosoviética**

Londres, 4.—En los círculos oficiales se declara que el actual momento anglo-francés es el más crítico en la historia del ambiente europeo, y se añade que no se trata de buscar nuevas amistades, y que por lo que se refiere a las antiguas aliguen siendo fieles.—Fabra.

**La farsa continúa en ayuda al fascismo sangriento**

Roma, 4.—Se guarda la más absoluta reserva en lo que se refiere a las cartas cruzadas entre Chamberlain y Mussolini. Se cree que este gesto es tendente a iniciar una era de relaciones cordiales y pacíficas más que al comienzo de unas negociaciones.

En Roma se considera que los términos que se han empleado en las cartas cruzadas entre Chamberlain y Mussolini son sinceros y afectuosos.—Fabra.

**Las dilaciones de siempre**

Londres, 4.—Aún no ha sido fijada fecha alguna para la próxima reunión del Subcomité de no intervención. En los círculos oficiales se limitan a manifestar que lord Plymouth está en contacto con todos los Gobiernos interesados.—Fabra.

**El órgano de la C. G. T. de Francia pide una actitud mucho más enérgica**

París, 4.—El órgano de la C. G. T., "Le Peuple", comenta la contestación francesa al plan Eden, y dice que es de lamentar que Francia no haya tomado una posición más categórica en relación con la beligerancia, y que para seguir a Inglaterra ha creído necesario apoyar sin reservas dicho proyecto. Indudablemente otorga concesiones injustificables a los rebeldes. Debemos pedir al Gobierno francés que no siga adelante y no calga más bajo.

La nota francesa contiene una afirmación irrisoria al decir que sus respuestas breves y claras son inspiradas por la preocupación de resolver el problema y convenirlo con instrucciones y polémicas, pues éstas continuarán. Sería locura suponer que los fascistas, resueltos a continuar su acción en España, renuncian en adelante a los métodos contrarrevolucionarios, en los que han sido pródigos hasta ahora. El pensamiento central de las políticas de Francia e Inglaterra consiste en sustraer al examen de la Sociedad de Naciones la tragedia española.

En medio de esta confusión—terriblemente clara—podemos registrar un solo elemento de claridad: la decisión del Gobierno español de recurrir a la Sociedad de Naciones a reclamar sanciones contra sus agresores.—Fabra.

**"L'Humanité" dice que los intereses de Francia se ven muy amenazados**

París, 4.—"L'Humanité", en su comentario sobre la actitud inglesa, dice que Mussolini se compromete a garantizar por cierto tiempo la seguridad del camino de las Indias a Inglaterra. Pero los intereses directos, la seguridad y la independencia de Francia serán sacrificados. Asegura que, según este nuevo plan, Italia guardará las Baleares, Alemania se quedará con el Marruecos español, y finalmente, Alemania, Inglaterra e Italia se repartirán las riquezas de España. Chamberlain y Eden—según—llevan a cabo su chantaje y desean romper la amistad francosoviética, o, de lo contrario, hundir el franco. El Gobierno de la República anuncia que acudirá a la Sociedad de Naciones, y ayer en Londres se rechazaba categóricamente este propósito. El sabotaje hacia la Sociedad de Naciones continúa sin ningún poder. "La Francia democrática"—continúa diciendo el artículo—debe proclamar que está con la U. R. S. S. y que jamás consentirá tales crímenes contra la Humanidad.—Fabra.

### LAS VERGONZOSAS PROVOCACIONES JAPONESAS NO QUEDARAN IMPUNES

**La U. R. S. S. presenta a las fuerzas del imperialismo nipón como infames provocadores y bandidos sin freno**

Moscú, 4.—Con motivo del golpe de mano de rusos blancos y fuerzas japonesas contra el Consulado soviético en Tien-Tsin, "Izvestia" escribe:

"La información del impudico y cobarde golpe de mano de los militares japoneses y sus mercenarios guardias blancos no ha podido por menos de suscitar una intensa indignación en toda la U. R. S. S.

Después de los insultos y ultrajes dirigidos al indefenso pueblo chino, los agresores, enloquecidos, quieren originar la guerra, en todas partes.

El golpe de mano del bandido Hooligan contra el Consulado soviético de Tien-Tsin fue provocado por los militares japoneses, que de habían propuesto provocar por todos los medios un conflicto con la U. R. S. S., y es evidente la actuación de los japoneses.

Las ignominias y crímenes de los anexionistas japoneses se volverán contra ellos mismos, recibiendo la debida respuesta de la Unión Soviética: serán infamados y considerados ante el mundo civilizado como verdaderos bandidos y provocadores e incendiarios de la guerra.

El periódico "Pravda" escribe: "Los militaristas japoneses no se limitan a apoderarse de Tien-Tsin, sino que preparan otros conflictos con tropas francesas y haciendo irrupción en el Consulado soviético en la misma población de Tien-Tsin.

Los dirigentes del Consulado japonés se ocultan del consular soviético y temen acudir a la sesión del Cuerpo Consular. ¡Qué odioso espectáculo de simultáneas cobardía y provocación!

Este asunto presenta otro aspecto, y es el siguiente: los militaristas japoneses tienen la posibilidad de mantenerse impunemente como amos y como bandidos en las poblaciones chinas, e incluso en el territorio de las concesiones extranjeras, y por la misma razón que el imperialismo japonés en general, tienen el medio de hacer la guerra anexionista en China.

Las masas populares chinas están dispuestas a resistir a los anexionistas extranjeros, si bien todavía no están debidamente organizadas.

Sin embargo, la ocupación de las poblaciones chinas sería imposible y su conducta insolente, en la que los militaristas japoneses han llegado a dar golpes de mano por la acción directa de bandidos, no se hubiera realizado si la agresión japonesa no estuviese ayudada por la conducta de "dejar hacer" que siguen los otros Estados capitalistas.

Los militaristas japoneses y los bandidos rusos blancos, termina "Pravda", han intentado numerosas veces llevar a cabo incursiones provocadoras cerca de las fronteras de la U. R. S. S., al bien se han estrellado y se estrellarán contra su resistencia implacable.

Sabiendo que las fronteras soviéticas son inviolables, los agresores pretenden ahora vengarse cobardemente dirigiendo su impotente furor contra la U. R. S. S. en el mismo territorio de que son dueños. Estos son sus infames métodos provocadores, si bien los guardias blancos y sus amos deben saber que sus provocaciones contra la U. R. S. S. no tendrán éxito y no quedarán impunes.—Fabra.

**SOLIDARIDAD INTERNACIONAL**

**En Bélgica se organiza un amplio frente único para ayudar al pueblo español**

Bruselas, 4.—Se ha constituido, respondiendo al llamamiento firmado entre otros por el socialista Huysmans, presidente de la Cámara belga; Jean Delvigne, secretario del Sindicato de obreros belgas, y el comunista Redecort, un Comité análogo al Comité Internacional de Coordinación y ayuda a la España republicana, que funciona en París. El Buró de este nuevo Comité está integrado por socialistas, comunistas, liberales, representantes del Socorro Rojo, Jóvenes Guardias, organizaciones intelectuales y otras.—A. I. M. A.

**COMUNISTAS:**

**VUESTROS DIARIOS SON MUNDO OBRERO Y EL SOL**

**Se hace más firme la resistencia china**

Tien-Tsin, 4.—Varias divisiones del Gobierno central han llegado a la capital de Chahar y tres trenes con tropas chinas se han instalado a 100 kilómetros al sur de Tien-Tsin. En la población china ha causado gran indignación el bombardeo de los aviones japoneses. Las tropas chinas continúan las operaciones de

**Son rechazados fuertes ataques en Nanku**

Shanghai, 4.—Después de bombardear violentamente la población civil de Nanku, fuerzas de Infantería y Caballería japonesa atacaron a las fuerzas chinas y, a pesar del alarde de material, fueron rechazadas por los chinos, que mantuvieron todas sus posiciones.

Nanku es una posición de gran importancia estratégica.—Fabra.

**Medidas de defensa**

Nankin, 4.—Se ha reunido el Yuan ejecutivo, en el que el viceministro de la Guerra china ha declarado que se han adoptado todas las medidas necesarias para defender el río Auh.—Fabra.

**Un fascista menos en Hungría**

Budapest, 3.—Ha fallecido el jefe del Partido nazi húngaro, Marvaszky, que fue secretario de Gombos, y estuvo comprometido en la famosa falsificación de billetes de Banco franceses, por la que fue condenado a dos años de cárcel.—Fabra.

**Han sido ascendidos los héroes del vuelo Moscú-Portland**

Moscú, 4.—A instancia de Vorochilof se ha concedido el grado de coronel al camarada Chkalof, el de mayor al camarada Baldukov, y el de ingeniero de Brigada, al camarada Bellakov.—Fabra.

## ADQUIERE ENORME IMPULSO EL SENTIMIENTO GENERAL DE DEFENSA DEL PUEBLO CHINO

**Las fuerzas de la invasión nipona son victoriosamente contenidas en distintos sectores del vasto frente de lucha**

Nankin, 4.—Toma gran amplitud el encargo contra los japoneses en toda la China. En muchas ciudades se ha declarado el boicot a todo lo que proceda de Japón.

Numerosas Compañías sufren pérdidas enormes. Casi todos los japoneses evacúan las ciudades del interior. Son destruidas fuertes colonias de Sianjang, resultando muertos los dos aviones de la tripulación.—Fabra.

**Un avión japonés derribado**

Shanghai, 4.—Los francotiradores han derribado un avión japonés en Sianjang, resultando muertos los dos aviones de la tripulación.—Fabra.

**Victimas de la criminalidad fascista**

Tien-Tsin, 4.—A consecuencia de los violentos bombardeos realizados por los japoneses, el río arrastra numerosos cadáveres de mujeres, hombres y niños, temiéndose que se produzca una epidemia.—Fabra.

**Se extiende el boicot antijaponés en toda China**

Shanghai, 4.—La prensa china concede gran atención a la situación creada en la China meridional. Las autoridades de Swatou obligan a las familias a preparar reservas de agua y también sacos de arena para fortificaciones. La exigencia japonesa pidiendo la evacuación de Swatou por Hkangung ha producido ofensa en la población china. Han declarado la huelga más de 1.000 empleados chinos de distintas Empresas japonesas de Swatou en solidaridad con los marinos chinos, que se niegan a cargar los vapores japoneses. Se extiende el boicot en la provincia de Kwantung. Diferentes casas comerciales de Cantón han hecho pública su decisión de cesar en toda relación económica con el Japón, negándose a vender mercancías japonesas. El Sindicato de Marinos de Cantón ha acordado no cargar los barcos japoneses. A. I. M. A.

**En el Japón empiezan a sentirse las consecuencias de la guerra**

Tokio, 4.—La sesión extraordinaria del Consejo de Ministros ha aprobado la proposición del ministro de Finanzas de crear un impuesto relacionado con los acontecimientos de la China del Norte. Sobre las "super ganancias" ingresadas en las cajas de los comerciantes e industriales japoneses, el Ministerio de Comercio e Industria ha publicado un decreto contra la especulación.

**La Marina de guerra japonesa prepara desembarcos**

Shanghai, 4.—Comunican desde diferentes puntos que la flota de guerra japonesa desarrolla visibles actividades a lo largo de las costas de la China central y meridional. Según diferentes informaciones, 23 navios de guerra japoneses que avanzan lentamente realizan observaciones en las costas. Estos navios de guerra llevan a bordo soldados de Infantería y de Marina e importantes materiales de guerra. Los navios de guerra japoneses no sólo se encuentran en Swatou, Amoo y Futechu, sino en una serie de pequeños puertos chinos. La flota japonesa



Como es natural, los niños vascos alojados en los sanatorios soviéticos, juegan también al fútbol, y no ceden en nada a sus mayores, los futbolistas vascos, que acaban de ganar en diferentes encuentros en la U. R. S. S. a los equipos soviéticos. En la foto: Un grupo de pequeños futbolistas vascos del sanatorio.

## ADQUIERE ENORME IMPULSO EL SENTIMIENTO GENERAL DE DEFENSA DEL PUEBLO CHINO

**Las fuerzas de la invasión nipona son victoriosamente contenidas en distintos sectores del vasto frente de lucha**

Nankin, 4.—Toma gran amplitud el encargo contra los japoneses en toda la China. En muchas ciudades se ha declarado el boicot a todo lo que proceda de Japón.

Numerosas Compañías sufren pérdidas enormes. Casi todos los japoneses evacúan las ciudades del interior. Son destruidas fuertes colonias de Sianjang, resultando muertos los dos aviones de la tripulación.—Fabra.

**Un avión japonés derribado**

Shanghai, 4.—Los francotiradores han derribado un avión japonés en Sianjang, resultando muertos los dos aviones de la tripulación.—Fabra.

**Victimas de la criminalidad fascista**

Tien-Tsin, 4.—A consecuencia de los violentos bombardeos realizados por los japoneses, el río arrastra numerosos cadáveres de mujeres, hombres y niños, temiéndose que se produzca una epidemia.—Fabra.

**Se extiende el boicot antijaponés en toda China**

Shanghai, 4.—La prensa china concede gran atención a la situación creada en la China meridional. Las autoridades de Swatou obligan a las familias a preparar reservas de agua y también sacos de arena para fortificaciones. La exigencia japonesa pidiendo la evacuación de Swatou por Hkangung ha producido ofensa en la población china. Han declarado la huelga más de 1.000 empleados chinos de distintas Empresas japonesas de Swatou en solidaridad con los marinos chinos, que se niegan a cargar los vapores japoneses. Se extiende el boicot en la provincia de Kwantung. Diferentes casas comerciales de Cantón han hecho pública su decisión de cesar en toda relación económica con el Japón, negándose a vender mercancías japonesas. El Sindicato de Marinos de Cantón ha acordado no cargar los barcos japoneses. A. I. M. A.

**En el Japón empiezan a sentirse las consecuencias de la guerra**

Tokio, 4.—La sesión extraordinaria del Consejo de Ministros ha aprobado la proposición del ministro de Finanzas de crear un impuesto relacionado con los acontecimientos de la China del Norte. Sobre las "super ganancias" ingresadas en las cajas de los comerciantes e industriales japoneses, el Ministerio de Comercio e Industria ha publicado un decreto contra la especulación.

**La Marina de guerra japonesa prepara desembarcos**

Shanghai, 4.—Comunican desde diferentes puntos que la flota de guerra japonesa desarrolla visibles actividades a lo largo de las costas de la China central y meridional. Según diferentes informaciones, 23 navios de guerra japoneses que avanzan lentamente realizan observaciones en las costas. Estos navios de guerra llevan a bordo soldados de Infantería y de Marina e importantes materiales de guerra. Los navios de guerra japoneses no sólo se encuentran en Swatou, Amoo y Futechu, sino en una serie de pequeños puertos chinos. La flota japonesa

### AL PASO DE UNA CAMPAÑA

**La razón única de la ayuda que el pueblo soviético nos presta está en las palabras del camarada Stalin**

Al advertirse que el pueblo español—y muy especialmente los combatientes, que tienen muchos más motivos para saber de qué se trata—se siente un poco receloso frente a los que se entregan a la infame campaña contra la U. R. S. S., se trata de esgrimir argumentos más sutiles. Se reconoce, es claro, que el pueblo soviético nos ha ayudado mucho. Pero es una ayuda egoísta, añaden. Es una ayuda que no tiene el pueblo español por qué agradecer. En más: se llega a esparcir la increíble especie de que esta ayuda no se diferencia de la que el fascismo extranjero presta a los fascistas españoles.

Nadie que no sea un enemigo del pueblo español puede esparcir semejantes acusaciones, que no persiguen otra finalidad que la de ponerse al servicio del fascismo internacional para que, restando las ayudas con que cuenta el pueblo español, se le entregue, atado de pies y manos, en poder de los invasores que destruyen nuestros ciudadanos, matan a miles de españoles y se proponen quedar en posesión de las riquezas inmensas de nuestro suelo, con las riquezas que el pueblo español quiere guardar y mantener para asegurarse una existencia libre, feliz e independiente.

Lo mismo da que se condene abiertamente a la U. R. S. S., negando que ha sido el único punto con que ha contado el pueblo español para convertir en resistencia vigorosa y prometedora las jornadas decalificadoras de Talavera hasta las puertas de Madrid, que se trate de empujar esta ayuda diciendo que es interesada—infiltrando meiguados sentimientos en la mente de un pueblo generosamente noble—o que no responde a lo que han hecho otros pueblos. Ninguno, léngase bien entendido, nos ha ayudado ni nos ayuda como el pueblo soviético. Y no nos olvidamos, porque los viles sentimientos de ingratitude jamás han anidado en nuestro pecho, de actitudes tan nobles como gallardas como la de Méjico, pongamos por caso. Pero situáramos en parangón—y aun en un plano superior y como se ha hecho—con el propósito de crearlos la enemistad de la única nación que nos ha servido para que el pueblo español pudiese contener la criminal invasión fascista, es una de las maniobras que se llevan a cabo contra el pueblo español, sobre la cual queremos que se fije la atención de todos los antifascistas.

La campaña que se lleva a cabo contra la U. R. S. S. es parte íntima de la que tiene también a mermar la autoridad de nuestro Gobierno, a rebajar la moral de nuestros combatientes, a sembrar el descontento y la desconfianza y el desaliento en la retaguardia. Todo obedece a una misma finalidad, a un mismo propósito: **LA VICTORIA POR LA FUERZA**

El carácter y las motivaciones de la ayuda que el pueblo soviético presta al pueblo español se han puesto de relieve en bastantes ocasiones. Nos bastaría aquí con reproducir nuevamente las palabras de Stalin, que fijan como un deber de toda la Humanidad progresiva el apoyar al pueblo que hoy resiste valientemente la invasión del fascismo sangriento y opresor. Toda otra finalidad queda de una existencia digna, abundante y feliz para el pueblo español, precisamente de una existencia como aquella de que goza ya el pueblo soviético, gracias a los esfuerzos, al sacrificio y a la visión de quienes han guiado sus pasos por el camino de la revolución proletaria y allí lo han hecho inabastablemente fuerte. Al comprender el pueblo español en el disfrute de semejantes derechos y conquistas, los beneficios de la revolución soviética al pueblo español. Serían también para todos los pueblos oprimidos, para toda la Humanidad progresiva.

### En el Japón empiezan a sentirse las consecuencias de la guerra

Tokio, 4.—La sesión extraordinaria del Consejo de Ministros ha aprobado la proposición del ministro de Finanzas de crear un impuesto relacionado con los acontecimientos de la China del Norte. Sobre las "super ganancias" ingresadas en las cajas de los comerciantes e industriales japoneses, el Ministerio de Comercio e Industria ha publicado un decreto contra la especulación.

**Las guarniciones de las Concesiones extranjeras se ven precisadas a rechazar violentamente a los japoneses**

Shanghai, 4.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—En estos últimos días se han registrado algunas colisiones entre las tropas japonesas de Tien-Tsin y las guarniciones extranjeras que custodian las concesiones.

El Cuerpo consular extranjero ha decidido en su última reunión dar a las guarniciones extranjeras de las concesiones la orden de no dejar pasar por ellas a las tropas japonesas. Este ha sido el motivo de las colisiones, la principal de las cuales ha sido la que tuvo lugar entre las tropas francesas y japonesas. El consular francés ha hecho constar su protesta a las autoridades japonesas; pero éstas han pretendido justificar la actitud de sus tropas por la negativa francesa a permitirles el paso por su concesión.

**La Marina de guerra japonesa prepara desembarcos**

Shanghai, 4.—Comunican desde diferentes puntos que la flota de guerra japonesa desarrolla visibles actividades a lo largo de las costas de la China central y meridional. Según diferentes informaciones, 23 navios de guerra japoneses que avanzan lentamente realizan observaciones en las costas. Estos navios de guerra llevan a bordo soldados de Infantería y de Marina e importantes materiales de guerra. Los navios de guerra japoneses no sólo se encuentran en Swatou, Amoo y Futechu, sino en una serie de pequeños puertos chinos. La flota japonesa

## EL PRÓXIMO DOMINGO

Organizado por el

**PARTIDO COMUNISTA**

se celebrará en nuestra capital un

**GRAN MITIN**

en el que intervendrán el camarada **RAFAEL VIDIELLA** Consejero de la Generalidad de Cataluña y miembro del Comité Ejecutivo del P. S. U.

y el ministro de Agricultura, camarada **VICENTE URIBE** EL MITIN tendrá lugar en diversos locales, a la hora que se anunciará oportunamente.



Evidentes después del combate: los soldados de Franco abandonan a sus jefes y vuelven en sus propios camiones, con el puño en alto, a la España popular. Detrás dejan la España del terror y de la invasión fascista.



En lo alto de la cota ladran las máquinas fascistas. Los soldados del pueblo se echan al suelo. El soldado de la España popular ha conocido en este combate.

OS ESTATALES cultura gob.es

EJERCITO Y RETAGUARDIA FASCISTA

En el Ayuntamiento de Ronda ha ondeado la bandera de la República durante varias horas

Una sublevación militar que tuvo ramificaciones en Ronda, Málaga y Sevilla

LAS OBRERAS ANDALUZAS

Luchan por la victoria



Agremente, nuestras mujeres recogen el pan de los soldados y del pueblo.

Nuestras mujeres, en el campo y en la ciudad, se aprestan a la lucha. Es una obligación que les impone la causa...



En toda la España que oprimen los fascistas, los invasores van dejando una estela de robos, de miseria, de hambre.

Nuestra artillería deshace varias concentraciones fascistas en el frente de Oviedo

La Aviación del pueblo realiza eficaces vuelos de vigilancia y bombardeo

Gijón, 4 (2.30 m.).—Ayer se registró un intenso duelo de Artillería en el cercano de Oviedo. Las baterías del enemigo dispararon gran número de proyectiles...

ellas y ellos, muchachos de la ciudad y hombres del terruño, recogen la espiga que ha de mantener al glorioso Ejército popular...

Hoy, en Andalucía, han finalizado por completo las diferencias anteriores entre los trabajadores de la ciudad y el campo. Y esta hermosa obra, debida a la unidad que forja el Frente Popular...

Los campesinos de tierras de Jaén han encontrado en estas jóvenes luchadoras un aliado formidable en la terminación de sus tareas recolectoras.

Esta es, pues, la misión de nuestra retaguardia: trabajar, trabajar sin descanso, ocho, diez, doce, las horas que sean precisas, para ganar la guerra.

EN DEFENSA DE LOS CAMPESINOS

Un importante decreto del ministro de Agricultura, camarada Uribe

Se acuerda constituir en el Norte una Junta Delegada

Valencia, 3.—Poco después de las seis de la tarde han quedado reunidos los ministros en Consejo, que ha terminado a las diez y cuarenta y cinco de la noche. Como de costumbre, ha facilitado la referencia el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, quien se expresó en los siguientes términos:

El Gobierno, al aprobar este decreto, ha tenido en cuenta la necesidad de estimular toda la producción agrícola en nuestro país, facilitando con esta medida las posibilidades económicas de los agricultores.

Moscú, 4.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—La noche del 3 al 4 de agosto, en el Parque Central de Cultura y Reposo Gorki se celebrarán las tradicionales fiestas moscovitas del Carnaval.

Moscú, 4.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El 2 de agosto ha sido nuevamente bombardeada por la Aviación japonesa la ciudad de Paodin, capital del Hopei.

Hacia el Partido Unico

Celebra su primera reunión en Valencia el Comité Provincial de Enlace

Valencia, 3.—Por primera vez, se han reunido los delegados de la Federación Socialista Valenciana con los del Comité Provincial del Partido Comunista para constituir el Comité Provincial de Enlace de los dos partidos marxistas.



Quijorna después del último combate. Los hombres que con tanto sacrificio y heroísmo han sabido conquistarlo, supieron también defenderlo.

En las ciudades y las tierras invadidas

CRECE EL PARO Y SE EXTIENDE LA MISERIA

La situación económica de toda la zona fasciosa, es cada día más grave. Los fascistas españoles no tienen zonas fabriles ni mineras importantes. Los campos están esquilimados.

Hospitales de sangre y prostíbulos, son los lugares donde tienen que ir a parar la mayoría de las mujeres de la pequeña burguesía española. Sevilla es una muestra de lo que ocurre en otras ciudades sometidas al fascismo.

LOS ESPAÑOLES SE REBELAN

No podemos apreciar todavía el alcance de las sublevaciones en el campo fascista de que dieron cuenta los partes del Ministerio de Defensa. Se afirma cada vez más la noticia de que en Ronda estalló una de éstas apoyada por soldados y varios oficiales, con ramificaciones en Sevilla y Málaga.

Fuerzas de la Guardia civil acudieron a sofocar el movimiento. Después de un duro combate, los paisanos tuvieron que repliegarse, siendo izada de nuevo la bandera monárquica.

Se desconoce el resultado de este movimiento. En Sevilla, se asegura que estalló al mismo tiempo un complot contra los fascistas, que fue ahogado por la Guardia civil y las tropas extranjeras.

VIRAJES POLITICOS

Se acentúa la tirantez entre falangistas y requetés, que se ecian mutuamente la culpa de sus fracasos. Por otro lado, Franco, que por orden de Hitler y Mussolini, había buscado apoyo principalmente en los falangistas, se está entregando ahora a los elementos que en la España negra representan Herrera, Gil y Gual, etc., entre la indignación de los asesinos de Falange.

Hacia el Partido Unico

Celebra su primera reunión en Valencia el Comité Provincial de Enlace

Valencia, 3.—Por primera vez, se han reunido los delegados de la Federación Socialista Valenciana con los del Comité Provincial del Partido Comunista para constituir el Comité Provincial de Enlace de los dos partidos marxistas.

Mañana se celebrará en Moscú la fiesta del Carnaval

Moscú, 4.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—La noche del 3 al 4 de agosto, en el Parque Central de Cultura y Reposo Gorki se celebrarán las tradicionales fiestas moscovitas del Carnaval.

Hacia el Partido Unico

Celebra su primera reunión en Valencia el Comité Provincial de Enlace

Valencia, 3.—Por primera vez, se han reunido los delegados de la Federación Socialista Valenciana con los del Comité Provincial del Partido Comunista para constituir el Comité Provincial de Enlace de los dos partidos marxistas.

Valencia, 3.—Por primera vez, se han reunido los delegados de la Federación Socialista Valenciana con los del Comité Provincial del Partido Comunista para constituir el Comité Provincial de Enlace de los dos partidos marxistas.



Quijorna después del último combate. Los hombres que con tanto sacrificio y heroísmo han sabido conquistarlo, supieron también defenderlo.



Los puntudos cascos de la Reichswehr levantan su insolencia en las filas del Ejército fascista. Muchos españoles de aquellos que hicieron traición a la patria se sublevaron contra los invasores en su resto de dignidad.

ATAQUES CONTINUOS Y PROPAGANDA AUDAZ

Las últimas noticias del campo enemigo acusan la fricción interna de los elementos fascistas españoles. Nos lo están diciendo todos los días los cuadros: allí no hay más que luto, desaliento, humillación.

Franco ha movilizado hasta la quinta de 1940. Empezaron a llegar los de la de 1939 al sector de Vallnerillo cuando nuestra ofensiva. En su contraataque, trajeron también niños de la quinta siguiente.

Las aldeas y los pueblos españoles sometidos a Franco están desangrados. Los campesinos tienen que trabajar sin descanso para el Ejército de los invasores.

Han pasado los días del mito militar de la camarilla de Franco. Se ha desvanecido la leyenda de la impetuosidad y desorganización de las fuerzas populares.

Cada batalla que damos al fascismo en el frente es una batalla que ganamos también en su retaguardia. La guerra no la hemos de ganar conquistando, trincheras a trincheras, todo el territorio enemigo, hasta Cádiz, Pamplona y La Coruña.

Hay que seguir demostrando al enemigo nuestra pujanza. Una de sus fuerzas consiste en haber aprovechado para la guerra todos los elementos y energías de que dispone.

Necesitamos que todo nuestro Ejército sea un Ejército de choque. Hay que sacar a los soldados de las trincheras, moverlos, adiestrarlos en la lucha a campo abierto.

Se reproduce la campaña "nazi" contra Checoslovaquia

Agitación antiitaliana en las islas del Dodecaneso

Berlin, 4.—En Alemania se ha desatado una campaña de Prensa contra Checoslovaquia como consecuencia de haber sido prohibida la expedición de niños del partido Sudeta.

Haifa, 4.—En las islas italianas del mar Egeo se nota cierta agitación, y se han practicado detenidamente de diversas notables actuaciones de espionaje.